

配了检测设备 大多都闲置了

本报记者 范少伟

在“创城”期间,济宁城区的部分农贸市场配备了检测设备。目前,市中区辖区内11个大型的农贸市场,达到检测条件的只有济宁蔬菜批发市场一家。由于管理差、检测环境差、没有专人负责等原因,这些检测设备大都没有发挥相应的作用。



郝延美正检测蔬菜样品。本报记者 范少伟 摄

配了检测设备,没有检测条件

22日,解放路农贸市场办公楼二楼,一套检测仪器装在箱子里,桌子上放着书籍、材料等其他物品,没有独立的操作空间。

工作人员对市场的菜样只能进行定期抽查。“一个星期检测一次,刚开始还用,现在用的次数减少了。”解放路农贸市场的相关负责人称,这台农药残留速测仪是“创城”期间买的,花了9000多元。操作人员曾到济宁蔬菜批发市场检测中心学了两天,没参加过专业的培训。

而秦庄农贸市场的

速测仪则放在了市中区农业局,由中区农业局的工作人员对农贸市场的菜品进行抽样检测。“农贸市场建成于2002年,原来有检测中心,后来就没有了。”秦庄农贸市场管理办公室的工作人员老荣说,他于2005年来这里工作,当时的检测中心在农贸市场东北角,两三天之后就没有了。

“原来秦庄农贸市场有农药残留速测仪,但管理差,检测环境也很差,没有专人负责,我们就把速测仪器搬到了局里。”市中区农业局质

量监测站站长李璐说,由于农贸市场没有检测条件,暂由农业局的工作人员代为检测。市中区辖区内有11个大型的农贸市场,达到检测条件的只有济宁蔬菜批发市场一家。

“市场上90%以上的蔬菜都是从济宁蔬菜批发市场批发的,绝大部分农贸市场都是合格的。”市中区商务局相关负责人说,对农药残留的检测,不仅需要设备、人员,还需要固定场所,大部分市场达不到检测条件。

提升农贸市场,增添硬件设施

22日上午10点左右,济宁蔬菜批发市场结束了繁忙的交易,在位于市场大门口的检测中心,工作人员郝延美完成了检测工作,把当天检测的20多个菜品农药残留情况填定在公示栏里,并向市中区商务局报送了一份检测结果。

两间检测室里,放着三台大型农药残留检测仪,还有一台农药残留速测仪,检测结果就是从这台速测仪上显示出来的。这些检测仪器价值100多万,由于检测中心设在大门口,有大型车辆经过时,会发生

震动产生误差,所以现在用的是速测仪,大型检测设备并没完全启用。”郝延美说,合格率达到99%以上,基本上没有发现过不合格的产品。

取样品1克放在器皿里,依次放进提取液、酶液、底夜液,如果有农药残留,就会沉淀在器皿的底部。调配好的试剂放在冰箱里冷藏,一盒能用十三四天的时间。“每天都要检测20多个菜品,多时达到30多个,试剂用得很快。”郝延美说,一盒试剂三四百元钱,一年下来,农残检测的费用也不少。

“市场每天销售5000多吨,城区95%以上的蔬菜都是从这里批发的。”济宁蔬菜批发市场经理魏绍春说,检测中心两年前更新的设备,花了100多万元,都是市场投资建设的。

“目前,市场上农贸市场大部分是个人投资,配套设施不齐全,基础设施老化,没有达到相关标准。”济宁市农业局相关负责人说,济宁市政府正在加强农贸市场改造建设,近期将会加大投入,强化硬件设施的同时加强产品质量安全的管理。

贵和·齐鲁晚报读者日 满150减60现金

贵和珠宝镶嵌类、服饰类、箱包、床品,多买多减……(特例品牌除外)

贵和珠宝镶嵌类、服饰类、箱包、床品低至5折
(特例商品除外)

百货类满288元 可参加抽奖活动

一等奖 齐鲁晚报全年订报卡 30名

二等奖 齐鲁晚报半年订报卡 50名

三等奖 齐鲁晚报季度订报卡 100名

活动细则:①限当日领取,单张小票最高限领3张,单张小票不分解,不累计。
②批示优惠,团购商品及特例品牌除外。

活动时间:2013.10.19-27 奖券领取、投放地点:济宁贵和5F南北扶梯口
抽奖时间:2013.10.28日 兑奖地点:济宁贵和购物中心总台
公布方式:贵和网站、微博、微信;齐鲁晚报今日运河版同步公告(2013.10.29-30日)

入会无门槛 积分倍倍翻 (剪下即可使用)

贵和购物
GUIHE
贵和&齐鲁晚报读者日

邀

•凭此邀请函可免
费入会,开通会
员卡并首次购物
可享受3倍积分。
•活动时间:
2013.10.26-27